
Niederschrift 

der 14. Ortschaftsratssitzung am 02. Mai 2016 in Groß Rodensleben –  

öffentlicher Teil, AZ: 101505.16.04-14 

 

Beginn:   18:35 Uhr 

Ende:    19:00 Uhr 

 

Anwesende:   Herr Wichert, Ortsbürgermeister 

Herr Szibzick, Herr Ullrich, Herr Helmecke, Frau Franke 

Frau Trellert, Protokollantin 

 

Abwesende:   Herr Ludwig, Herr Brodrück, Herr Lange, Herr Strauß,  

Herr Krüper  

 

Gäste:    keine  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

Beschlussfähigkeit  

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 11. April 2016 – öffentlicher Teil 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters  

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung zur Satzung über die Förderung und Betreuung von 

Kindern in Tageseinrichtungen in kommunaler Trägerschaft der Einheitsgemeinde 

Stadt Wanzleben - Börde, Drucksache Nr. 33/BM/16 

07. Beratung und Abstimmung über die Satzung der Stadt Wanzleben – Börde über die 

Erhebung von Kostenbeiträgen für die Inanspruchnahme eines Betreuungsplatzes, 

Drucksache Nr. 34/BM/16 

08. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Nichtöffentlicher Teil 

09. Genehmigung der Niederschrift vom 11. April 2016 – nichtöffentlicher Teil 

10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 

TOP 01 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und Beschlussfähigkeit  

 

OBM Wichert 

- eröffnet die 14. Ortschaftsratssitzung und begrüßt alle Anwesenden, 

- die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu, 

- die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister nicht 

gegeben, 

- bittet darum, einige Informationen zur Tagesordnung zu geben, 

- informiert über die Ortsbürgermeisterdienstberatung am 19.04.2016, 

- hier wurde die Problematik über einen Zuschuss für die Tafel in Wanzleben 

besprochen, 

- teilt mit, dass er dagegen war, da nicht alle Sozialhilfeempfänger aus den Orten die 

Möglichkeit haben zur Tafel zu gehen, 
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- es wird sich dafür eingesetzt, dass während der Rübenkampagne wieder die 

Begrenzung von 30 km/h in den Ortsdurchfahrten eingeführt wird, 

- es sollen wieder Vorschläge zur Eintragung in das Ehrenbuch eingereicht werden, 

- bittet Herrn Helmecke ihm Informationen über Herrn E. Krone aus Bergen zu geben, 

- weiterhin wurden auf der Ortsbürgermeisterberatung über die Gebühren der 

Saalmieten usw. diskutiert, 

- es erfolgte außerdem die Auswertung der Arbeiten der Hausmeister und der 

Gemeindearbeiter, 

- berichtet, dass er eine Hausmitteilung erhalten hat, dass die Vernässung in Bergen 

aufgrund der finanziellen Haushaltssituation in den Haushalt 2020 verschoben wurde, 

- teilt mit, dass der ausgereichte Kehrplan auch in den Schaukästen der Orte hängt, 

- bei Anfragen von Bürgern kann auf die Schaukästen verwiesen werden, 

- informiert, dass der Stadtrat die Einführung des Ratsinformationssystems beschlossen 

hat, 

- informiert über das „Schönebecker Papier“, 

- geht kurz auf die Kita-Satzung und die Kita-Gebührensatzung ein, 

- teilt mit, dass der Stadtelternrat die Gebühren der Variante 2 erarbeitet hat. 

 

 

Hinweis an das Ordnungsamt:  

- es soll eine Kontrolle bei Fam. Baedecker/Plamper (Ecke Spielstraße / Am Löschteich 

Richtung Feldweg) durchgeführt werden,  

- hier wurden wieder Steine in den öffentlichen Straßenbereich gelegt und ein 

Elektrozaun aufgestellt. 

 

 

 

 

 

 

 

Jürgen Wichert     

Vorsitzender     Protokoll: Heike Trellert 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


